

本报巴宜电(记者 王珊 刘枫)近年来,工布江达县巴河镇狠抓党建引领、产业联动、利益联结,大力发展特色产业,明确了“一心一线”产业发展空间布局,2023年8月成功入选首批国家农业产业强镇认定名单。

据介绍,“一心一线”产业发展空间布局是以巴河镇为中心,以辖区318国道、504省道为产业布局线,充分发挥辖区交通区位优势,以交通点多、线长、面广为优势,以点连线、以线带面,对区域经济进行拉动和带动,积极发展“路衍经济”。目前,镇域内有田园东玛农业观光园、冷水鱼养殖基地、拉如桃花源、江南锦绣薰衣草种植基地、雪山营地、欧巴自驾游营地、川康藏公路巴河会师点、秀巴古堡等文旅融合旅游品牌。

抓实产业项目,激发内生动力。巴河镇始终树立“项目为王”理念,深挖自身优势潜力,做好项目谋划,不断充实项目储备,充分发挥项目建设链长制工作机制,成立项目推进相关工作领导小组和工作专班,确定项目包抓领导,加强项目调度、协调、推进、保障,集中力量破解制约重大项目建设的突出问题,形成项目梯次推进的良性循环。

聚力产业提质,打好高质量发展底牌。以创建产业示范镇为目标,全面构建现代产业体系,发挥好国家现代农业产业园平台作用,打造优质农副产品生产加工基地。持续扶持特色产业、文旅融合全域旅游、仿野生林下资源种植,积极探索多元化村集体经济发展模式,推动山水林田湖草沙冰一体化发展,进一步推动生态优势向经济优势转变,促进农业高效、农村宜居宜业、农牧民富裕富足。

强化党建引领工程,努力形成强大合力。巴河镇将党建引领作为推动乡村振兴和产业发展的“第一抓手”和“红色引擎”,坚持“党旗红、产业兴、聚力合、促发展”产业发展思路,加强项目调度、协调、推进、保障,以党建引领产业发展新活力,通过补短板、强弱项、提质量,有力推动基层党建与乡村振兴深度融合、齐头并进。做足“党建+文旅”文章,让广大农牧民在自家门口就能共享发展成果。

时讯快速

林芝市

举办优秀女性科级干部进修班

本报巴宜电(记者 王珊 刘枫)为不断提升林芝市女性干部队伍整体素质,近日,林芝市委组织部、市委党校、市妇联联合举办了2024年优秀女性科级干部进修班。此次培训为期一个月,采取封闭式管理,各县(市、区)及市直单位女性科级干部共计37人参加。

据悉,林芝市委党校打破以往“围坐式”的学习模式,突出学以致用,综合运用专题讲座、学员微论坛、“五个一”教学活动、现场教学、体验式教学等多种形式,通过思想碰撞、理论辨析、调查研究,让全体女性学员认清形势任务、提振信心决心,为奋力推进林芝高质量发展贡献巾帼力量。后续课程除了政策理论、党性教育外,还将前往湖南长沙市、韶山市开展分段式异地教学,以立体化、全方位的培训,打造一支创新能力强、工作作风实的女性干部队伍。

林芝市

开展心理健康及心脑血管疾病预防科普巡讲

本报巴宜电(记者 王珊 刘枫)为加快构建社会心理服务体系,不断提高社会人群心理健康素养,近日,林芝市开展心理健康及心脑血管疾病预防科普巡讲活动。

据了解,此次针对干部职工、高校及高中毕业生、青少年儿童三类人群开展16场巡讲,主要包括心理健康与压力管理、心脑血管疾病等慢性病防治科普、心理健康知识科普等。

此次巡讲活动旨在帮助大家梳理工作、学习和生活中容易出现心理健康问题,引导大家正确认识自己的内心世界,学会自我调节。林芝市卫生健康委相关负责人表示,将及时总结此次活动的成效,提炼经验做法,推广典型案例,营造关注精神卫生、共助心理健康的良好社会氛围。



为进一步加强外汇政策宣传引导,提升涉外主体对外汇政策的获得感和满意度,近期,国家外汇管理局林芝市分局在林芝市厦门广场开展外汇便利化政策专项宣传。

图为工作人员向过往群众讲解外汇知识。

本报记者 王珊 刘枫 摄

林芝市在“管”“识”“训”上狠下功夫——

“全链条”发力 锻造高素质干部队伍

本报记者 王珊 刘枫

奋进工布

“通过培训,不仅英语表达能力得到了提高,而且还学会了公务接待礼仪常识,有效提升了外事接待综合素养。特别是参观了G20峰会会场后,深刻体验到了大国外交的风范。”这是朗县外事办次旦卓玛在浙江大学参加林芝市外事外语专题培训班后写下的心得。

为进一步加强外事外语人才培养,努力打造一支业务熟、能力强、作风硬的专业人才队伍,切实提升林芝市外事接待能力和水平,更好地服务林芝高水平对外开放,今年5月7日,由林芝市委组织部主办的林芝市外事外语专题培训班在浙江大学开班,具有一定英语基础和外事接待服务经验的20名干部参加了培训。

干部是干事创业、推动改革的中坚力量。今年以来,林芝市聚焦自治区党委关于支持林芝高质量发展、促进改革开放先行决策部署,紧扣“两地五区”目标任务,创新“管”的新机制、“识”的新模式、“训”的新方式,着力培养锻造高素质干部队伍,确保广大干部在打造改革开放先行区中打好头阵、当好先锋。

创新“管”的新机制—— 树好实干风向标

建立健全选好干部机制。制定《林芝市培养使用年轻干部工作目标及举措》,实行蹲苗历练、梯队培养,着眼今后5到10年发展需求,提出7项年轻干部培养具体举措,健全优秀年轻干部选育管用全链条机制。率先在全区下放县(市、区)正科级干

部选拔使用备案审批权限。今年以来,选拔使用38名“80后”县级干部,县(市、区)党政班子成员中“80后”占44%。出台《林芝市受处分干部管理使用具体措施》,将日常关心关爱受处分干部以制度形式加以规范。根据受处分干部具体情况,重新使用受处分影响期满后、表现优秀的干部24名,释放不以“一时之失”否定“一贯表现”的鲜明信号。

建立健全用好干部机制。制定《林芝市干部容错纠错实施细则》,综合考虑干部失职失责中的动机态度、性质程度、后果影响等情况,明确可容错的7种情形、“七看”举措,精准科学“界错”,使容错纠错“容之有理”“纠之有据”。出台《关于推进领导干部能上能下加强后续管理的通知》,建立“下”的干部“一人一档”档案材料,对“下”的原因、安排方式、后续管理等情况进行纪实,对处分影响期满、工作成效明显、德才表现和工作实绩突出,经考察符合任职条件的,依规正常使用,让干部既“下得去”又“上得来”。目前,先后对5名干部运用容错纠错机制,对14件涉及17名党员干部的失实举报问题进行澄清正名。

建立健全管好干部机制。制定《加强干部日常管理监督八项措施》《干部监督工作联席会议及信息沟通实施办法(试行)》,细化干部日常管理措施,完善请销假、干部家访等制度机制,破解干部日常管理监督难题。建立林芝市委组织部与执纪执法等有关部门的双向沟通机制,将政法、宣传、网信及公检法等15家单位纳入联席会议的成员单位,制定信息沟通制度,定期召开联席会议,进一步延伸干部监督工作的触角,推动形成齐抓共管、相互配合的干部监督工作格局。目前,搜集涉干监督信息116条。

创新“识”的新模式——

绘好善干标准像

沉浸式识干部。坚持事业为上、人岗相适,丰富拓展考察识别干部的路径渠道,在持续做好组织推荐、调研走访发现了解干部的基础上,创新开展“沉浸式”全覆盖干部调研工作,统一组织力量,深入基层一线,与干部群众面对面谈心交流,实打实了解工作,把群众叫好、同事夸赞、领导认可的优秀干部挑选出来,把“躺平”“摆烂”的干部筛选出来,全覆盖、立体式了解干部工作状态。近两年获得提拔任用的干部中,有85%的干部是在“沉浸式”调研中发现的优秀干部。

全覆盖考准干部。坚持“考事”与“考人”相结合,通过中期考核、年终考核,发现掌握一批想干事、敢干事、会干事,实绩突出的干部列入“后备干部库”;了解掌握一批不想干、不会干,作用发挥较弱的干部,突出干部能力特点,区分近期使用、远期培养,为林芝市委下一步选人用人提供参考。2023年以来,提拔重用、晋升级别的干部中,考核优秀的占90%。

创新“训”的新方式——

锤炼担当铁肩膀

紧扣改革所需精准训。围绕服务保障国际性外事活动,促进国际交流合作,选派20名具有一定英语基础和外事接待服务经验的干部参加外事外语专题培训班,学习口译实训、公务礼仪、外事纪律等课程,提高学员在外事活动中的沟通协调能力和服务质量。同时,选派5名学员参与中尼高原龙舟友谊赛,负责英语主持、外事翻译、接待外宾等工作,在实战实训中检验巩固培

义诊暖心 健康相伴

近日,林芝市卫生健康委组织林芝市人民医院、市疾控中心、健民医院等医院的专家到工布江达县娘蒲乡拉如村、米林市卧龙镇单嘎嘎村开展巡回义诊活动。

图为医生为村民讲解用药事项。
本报记者 王珊 刘枫 摄



科技赋能果飘香 产业升级正当时

——林芝市巴宜区百巴镇增巴村苹果种植基地见闻

本报记者 王珊 刘枫

向、降雨量等多种气象参数,帮助基地管理人员在气候变化时迅速采取应对措施,调整灌溉计划,提前采摘果实等,最大限度减少恶劣天气对苹果树生长的影响。

基地里的水肥一体化灌溉系统也是培育高质量苹果的“大功臣”。管道滴灌可以直接从果苗根部增加水肥保持量和土壤有机质含量,使苹果树在最优状态下生长。管道里流淌的苹果树营养液也是水肥一体、精准配比,能让基地里的苹果树结出大小、甜度几乎一致的果实。

宽行密植有利于机械化生产,多功能网室减少了套袋的人工和时间成本,水肥一体化灌溉系统能有效节水节肥……标准化种植的基地里,充满了现代科技感。据介绍,目前,增巴村苹果种植基地亩产量在5000斤左右,明年进入丰产期后,能达到每亩8000斤的产量。

“2021年以前,百巴镇的苹果大部分是散户种植,种植不成规模,产量小、品相差,导致苹果品牌效应较弱,市场销路不佳、农

牧民增收不明显。2021年,为提升巴宜区的苹果质量,打响百巴镇苹果品牌,进一步增强市场竞争力,西藏自治区、林芝市协同巴宜区乡村振兴局相关工作区人员赴山东烟台实地考察大山果业,通过招商引资将企业引进到巴宜区并在百巴镇增巴村落地。”巴宜区农业农村局党组成员、副局长高阳介绍说。

2022年7月,基地完成了200亩苹果树的种植计划,并不断以科技创新为抓手进行优质苗木的培育。口感好、香味浓,抗病强、产量高的“南迦”就是基地自主培育出来的品种,目前也是基地中最受市场好评的一个品种。

在基地的组培苗驯化温室里,增巴村苹果种植基地技术员刘传海对记者说:“基地的优质种苗在现代化、科技化的栽植技术下,产量和品质都在稳步提升,这将成为进一步带动巴宜区乃至林芝市苹果产业高质量发展,更好促进群众持续增收致富,推进乡村全面振兴的有力助推器。”



林芝市巴宜区百巴镇增巴村苹果种植基地一角。

本报记者 王珊 刘枫 摄

来到位于林芝市巴宜区百巴镇增巴村的苹果种植基地,只见一排排苹果树苗向远处延伸,枝繁叶茂、郁郁葱葱。村民穿梭其中,有条不紊地进行着各项果树管护作业,悉心照料这些承载致富希望的苹果树,现场呈现出一派热火朝天的忙碌景象。

定睛一看,这里的苹果生长环境确实不一般——苹果树住进了配有“网帐”的“小区”。

矮砧宽行密植的苹果树被划分成一个

个区域。“这是我们的多功能网室,是一种以高密度聚乙烯为主料的防护网。能抗大风,减少冰雹、暴晒等恶劣天气带来的影响。”增巴村苹果种植基地技术员刘传海介绍道。

冬春常有大风、夏秋时有冰雹,天气给果树生长带来了不少挑战。为此,基地配备了小型气象站。通过集成传感器技术、数据处理技术以及无线通信技术,小型气象站能实时监测空气温度、湿度、风速、风